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Vœux CABAB - Lundi 12 janvier 2009 -17 h 30 
 
I – Saluer les personnalités 
 
Monsieur le Préfet 
 
Mesdames et Messieurs les Parlementaires 
 
Monsieur le Président du Conseil Général 
 
Monsieur le Président du Tribunal de Grande Instance 
 
Madame le Procureur de la République près du Tribunal 
de Grande Instance 
 
Mesdames et Messieurs les Conseillers Régionaux 
 
Mesdames et Messieurs les Conseillers Généraux 
 
Monsieur le Sous-Préfet 
 
Mesdames et Messieurs les Maires 
 
Mesdames et Messieurs les Élus 
 
Messieurs les représentants des autorités Militaires 
 
Messieurs les Présidents de la C.C.I. et de la Chambre des 
Métiers et de l’Artisanat 
 
Monseigneur l’Évêque et les autorités Religieuses présentes 
 
Mesdames et Messieurs 
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Le District d’abord, la Communauté 

d’agglomération ensuite ont beaucoup fait en 36 

ans pour équiper, moderniser et développer ce 

territoire. Le film en a donné une illustration mais 

loin d’être exhaustive. 

 

Aujourd’hui, notre Communauté est à un nouveau 

tournant de son histoire sur fond de crise 

économique sévère. 

 

Le précédent mandat a été marqué par une 

politique d’investissements très importants dans le 

cadre d’un Plan Pluriannuel (2001-2008) se 

chiffrant à presque 300 millions d’euros avec un 

ratio de désendettement passant de six à onze ans 

limitant d’autant nos marges de manœuvre dans le 

futur. 
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Il s’agit d’investissements communautaires propres 

ou d’intérêt communautaire qui ont fait franchir un  

pas important pour un meilleur équipement de 

l’ensemble de notre agglomération. Tout ceci s’est 

fait en période stable de croissance économique 

soutenue. 

 

Certes la période de récession qui s’annonce, incite 

à la vigilance, voire à la prudence sur un plan 

financier ; mais je puis vous assurer que la 

Communauté, comme d’ailleurs les trois villes qui 

la composent, sera au rendez-vous de ses 

responsabilités pour continuer à porter l’ambition 

d’un pôle urbain qui se doit d’être équilibré, 

attractif et compétitif. 

 

Pour sortir, le moment venu, le mieux possible de 

cette crise et préparer l’avenir, je crois qu’il faut 

nous recentrer sur nos compétences propres ou 

obligatoires, si vous préférez. 

 



 5 

Je pense utile de les rappeler ici en précisant, parmi 

elles, celles qui me paraissent prioritaires. 

 

I – ECONOMIE  

 

 (- son développement sous tend l’emploi 

(- c’est elle qui nous fournit nos ressources :TP 

 

► Cette priorité des priorités m’a fait compléter la 

direction générale par un directeur général adjoint 

des services à la tête d’un pôle développement en 

charge du développement économique. 

► Il est impératif d’utiliser au mieux et au plus 

vite le foncier communautaire disponible pour 

accroître l’offre, pérenniser et développer l’emploi 

et bien sûr accroître nos ressources… Nous y 

travaillons déjà en relations étroites avec la 

Région, le Département et la CCI gestionnaire du 

Port. 
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Comment ne pas citer les fleurons de cette 

politique économique, je pense bien sûr aux zones 

dédiées que nous développons : 

- Izarbel à Bidart , pour les technologies de 

l’informatisation et de la communication 

- Les Landes de Juzan à Anglet, pour les 

matériaux de construction d’un habitat durable 

- Le Centre Européen de Frêt à Mouguerre, 

pour la logistique avec l’autoroute ferroviaire 

en perspective 

- Technocité enfin à Bayonne. Dans l’industrie 

comme dans le tertiaire, c’est une zone de 10 

ha affectée au développement des nouvelles 

technologies en matière d’aéronautique et de 

métallurgie. 

La signature ce jour d’un protocole pour la 

création d’un centre de recherche sur les 

matériaux composites (Composite Adour) 

augure bien du développement de cette zone 

inscrite dans le pôle de compétitivité 

Aérospace Valley. 
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II – LE LOGEMENT SOCIAL  

 

► L’aide à la pierre a été reconduite confirmant 

notre compétence 

► La communauté a rempli son contrat dans le 

cadre du Plan urgence Logement Pays-Basque… 

malgré quelques contentieux aussi dommageables 

qu’inopportuns. 

► La Communauté travaille à l’élaboration d’un 

nouveau PLH, l’ancien ayant été prorogé d’un an. 

Nous créerons sur 2009-2010, comme annoncé, un 

Hôtel social à Biarritz 

► Nous continuerons bien sûr à développer le 

logement pour les jeunes étudiants ou apprentis. 

Deux ou trois projets sont dans les cartons… 

► La Communauté soutiendra enfin le Plan 

ANRU sur la zone urbaine sensible du plateau de 

Saint-Etienne à Bayonne. 
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III – LES DEPLACEMENTS  

 

Mises à part les navettes à Bayonne et Biarritz, 

demain à Anglet, il y a aujourd’hui une 

inadéquation entre l’offre et la demande. 

 

►Il est grand temps, mieux vaut tard que jamais, 

d’élaborer une stratégie globale sur les 

déplacements dans notre agglomération. Etape 

préalable incontournable avant la mise en œuvre 

progressive des dispositions retenues. 

 

►Pour ce faire, nous recrutons une personnalité 

qualifiée pour travailler sur cette problématique à 

l’échelle du SCOT. 

►Parallèlement, nous structurons le syndicat 

mixte des transports qui, dans ce dispositif global, 

aura la lourde responsabilité de prendre en charge 

notamment dans le cadre des déplacements  

Domicile – Travail, celles et ceux que des 



 9 

transports en site propre auront acheminés jusqu’au 

cœur de l’agglomération. 

► Sur ce chapitre fondamental et urgent des 

déplacements, j’ai souhaité que le SCOT et le 

SMTC travaillent ensemble dans les locaux 

communs. Ce sera fait en Mars 2009 à Donzac. 

Jean-René Etchegaray et le bureau du SCOT avec 

sa nouvelle directrice cohabiteront avec le SMTC, 

son président Michel Veunac et son nouveau 

directeur Daniel Chéné. 

 

►sur le chapitre des déplacements, dans le cadre 

du GEIE de l’Eurocité Bayonne St Sebastien, nous 

relançons l’étude qui avait déjà été entreprise, 

notamment dans la perspective du projet de la 

nouvelle voie LGV. 
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A ce sujet, le Conseil communautaire se 

prononcera favorablement sur le financement de 

Tours-Bordeaux (24,9 M€) mais attendra de 

connaître le trajet de cette nouvelle voie 

internationale entre Dax et Astigaraga et attendra 

aussi de savoir si oui ou non notre agglomération 

sera desservie par une nouvelle gare avant de 

confirmer notre participation à hauteur de 40 M€. 

Nous serons ouverts à toute négociation lorsque les 

études en cours, nous en diront plus sur ces deux 

aspects fondamentaux. 

 

IV – L’ENSEIGNEMENT SUPERIEUR ET LA 

FORMATION   

 

►Nous sommes parfaitement équipés aujourd’hui 

avec le campus scientifique de Montaury et la 

faculté pluridisciplinaire du Campus de la Nive 

pour accueillir d’autres formations  
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►Nous estimons avoir notre mot à dire auprès de 

l’UPPA, raison pour laquelle nous étions 

représentés aujourd’hui même à Pau pour préparer 

le développement des filières pour les dix 

prochaines années. 

 

►Pour ma part, je reste convaincu qu’à terme nous 

aurons une grande Université d’Aquitaine 

organisée en réseaux sur le territoire, raison de plus 

pour que nos campus universitaires soient 

identifiables dans un dispositif de cette nature… 

Dans cet esprit, il est temps de mettre en place 

l’Euro Institut qui renforcera l’identité de notre 

université tournée vers l’international. 

Pour ce qui est de la formation 

 

►Nous continuerons, avec sa dynamique 

directrice Mme Latournerie, à soutenir et 

développer enpartenariat avec la Région Aquitaine 

, notre CFA Paul-Bert. 
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►De la même façon, nous sommes un partenaire 

très actif de la Chambre des métiers dans le projet 

d’Université des métiers ou, pour ceux qui 

préfèrent le terme, de pôle territorial de formation. 

Un projet semblable à celui de Pau pour tout le 

Pays-Basque et le Sud des Landes. C’est un projet 

chiffré à 21 millions d’euros, financé, que nous 

devrions pouvoir inaugurer pour la rentrée 2012. 

Pour ceux qui l’ignorent, il sera situé sur l’avenue 

de l’Aritxague à Bayonne. 

 

►Pour le conservatoire national de Région et 

l’Ecole d’arts plastiques ils seront regroupés en 

une Cité des arts à Saint-Crouts. L’Ecole 

supérieure d’arts ouvre à Biarritz sa 1ère année d’un 

cycle de formation qui durera 3 ans. 

 

►enfin, nous sommes aux côtés de la CCI et de la 

région pour le soutien à la remarquable école 

d’ingénieurs de l’ESTIA à Izarbel. 
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V – POUR LA POLITIQUE DE LA VILLE  

 

►Nous poursuivrons et développerons nos efforts 

de solidarité d’autant que la crise qui est là 

amènera davantage de précarité. La solidarité ne 

doit pas être un vain mot !... ni pour nos 

communes, ni pour notre agglomération. 

 

VI – L’ASSAINISSEMENT, L’HYDRAULIQUE  

 

►sont des compétences qui ont nécessité de très 

lourds investissements ces dix dernières années 

(autour de 150 millions d’euros pour 

l’assainissement sur nos 3 villes). 

►Pour l’hydraulique, beaucoup reste encore à 

faire, notamment sur Anglet. L’enveloppe dégagée 

sera plus importante pour cette ville qui connaît 

beaucoup de difficultés sur ce plan-là, mais il 

faudra plusieurs années encore d’efforts pour 

régler définitivement ces inondations récurrentes 
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qui sont très pénalisantes pour les familles qui en 

sont victimes. 

 

VII – LA COLLECTE DES DECHETS  

 

►Un très gros effort a été fait, tant pour le 

stockage (containers enterrés) que pour la collecte, 

cela bien sûr se constate aussi dans l’augmentation 

compréhensible de la taxe d’enlèvement des 

ordures ménagères de ces derniers exercices. 

 

VIII – LA POLITIQUE TRANFRONTALIERE  

 

►J’en parlerai plus loin 

►C’est à un élargissement et à une relance 

auxquels nous travaillons aujourd’hui 
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IX – L’ENVIRONNEMENT – LE 

DEVELOPPEMENT DURABLE  

 

►C’est une problématique fondamentale 

aujourd’hui que plus aucune collectivité ne peut 

ignorer. 

D’ailleurs, l’engagement de la CABAB sur ce sujet 

ne remonte pas au récent Grenelle de 

l’environnement !... 

1998 : lancement d’une charte pour 

l’Environnement et le Développement durable 

2000 : Création d’une mission pour 

l’Environnement et le Développement durable au 

sein du BAB 

2005 : un bilan de la charte montre que 67 % des 

actions ont été réalisées 

2008 : Création d’une Commission de 

Développement durable au sein de la CABAB 

 



 16 

►Nous mettons aujourd’hui en place un Plan 

Climat Territorial pour aller plus loin dans une 

politique de Développement Durable. 

 

►Ce plan climat associe les villes de Bayonne-

Anglet et Biarritz qui se sont les trois dotées de 

direction pour travailler à la réduction des gaz à 

effet de serre. 

D’ailleurs, au-delà de la finalité climatique, il 

s’agit au cours de cette mandature de répondre 

aussi à l’enjeu de la crise énergétique avec la 

raréfaction des énergies fossiles. 

 

►Bien entendu, une attention toute particulière 

sera portée à la coordination des démarches 

menées entre le BAB et les 3 villes avec un souci 

permanent de mise en cohérence entre elles, mais 

aussi avec l’ensemble des démarches territoriales 

en cours. 
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►Miche Veunac, Georges Daubagna et Martine 

Bisauta auront l’occasion mi-février dans le cadre 

d’une conférence de presse de vous en dire 

davantage sur cette problématique 

incontournable… et urgente car la prise de 

conscience a été tardive ! 

 

 

Je vous parlais au début de cet exposé de 

« tournant » pour notre agglomération. C’en est un 

pour la définition d’un nouveau périmètre ou plutôt 

de nouveaux périmètres. 

Pour illustrer mon propos c’est ce que j’appelle la 

théorie des cercles concentriques ! Je m’explique. 

 

►Depuis 1972 et la création du District (36 ans 

déjà !) nous travaillons à périmètre constant, celui 

de nos 3 villes. 

►Aujourd’hui, l’heure est venue d’élargir ce 

périmètre en ouvrant la porte à ceux qui y frappent. 
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Boucau c’est certain, Bidart, nous l’espérons très 

fort, demandent à nous rejoindre. C’est un 

élargissement vers le Nord comme vers le sud, 

donc équilibré d’ailleurs pas seulement sur le plan 

géographique… 

 

Je ferai tout pour apporter les garanties nécessaires 

et lever les derniers obstacles s’il devait y en avoir, 

précisant tout de même que la CABAB n’est pas 

l’Ile aux Trésors… 

 

Voila le premier cercle concentrique, élargi, tel que 

nous le souhaitons. 

 

► Le deuxième cercle concentrique, ce sont 

toutes les communes ou EPCI à proximité même 

du premier périmètre. Qu’il s’agisse au Nord, du 

Seignanx, à l’Est de Nive-Adour ou au Sud 

d’Errobi. 

 



 19 

L’ensemble de ces deux cercles concentriques 

constitue notre SCOT actuel qui, sous la 

présidence de Jean-René Etchegaray, termine son 

élaboration avant publication dans les prochains 

mois. 

 

A l’avenir, nous devrons, beaucoup plus 

qu’aujourd’hui, travailler ensemble sur tous ces 

sujets que nous ne règlerons pas seul, qu’il s’agisse 

des déplacements, de la Politique de l’eau, de 

l’élimination des déchets pour ne citer que ces 

exemples. 

 

J’ai la volonté, autour de la CABAB fédératrice de 

tout faire pour rapprocher les élus de ce territoire 

de 31 communes qui constituent l’agglomération  

Bayonnaise au sens large du terme. 
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► Le troisième cercle concentrique c’est celui 

de l’Eurocité Bayonne-St Sebastien. Le devenir de 

l’agglomération BAB est pour moi indissociable de 

celui du Pays-Basque intérieur, bien sûr, mais aussi 

de nos territoires voisins, au Nord de l’Adour, à 

l’Est de la Nive comme au sud de la Bidasoa. 

 

Pour le Maire de Bayonne, ville portuaire, de 

passage et de confluence de deux cours d’eau l’un 

gascon, l’autre basque, c’est presque une seconde 

nature !! 

  

J’y ai fait allusion, nous travaillons à la relance de 

cette Eurocité en panne ces deux dernières années 

pour diverses raisons. 

Nous travaillons aussi à son élargissement pour 

une continuité de Bayonne à St-Sebastien avec 

l’entrée de la Communauté de Communes du sud, 

du Consorcio Hendaye Fontarrabie Irun qui y était 

déjà, avec l’arrivée aussi de Oarsoaldea  
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Communauté de communes de Pasajes et avec la 

Diputacion de Guipuzcoa mais cette fois si avec 

l’entrée officielle de St-Sebastien qui était la 

grande absente du dispositif. 

 

Nous avons décidé de 2009 à 2001 de travailler 

sur : 

 

1) La réactualisation du Livre Blanc de 

l’Eurocité  

2) Ensuite, de créer 2 groupes de travail de 10 

personnes, 5 Français, 5 Espagnols élus et 

techniciens sur deux problématiques 

prioritaires : 

 

- les déplacements dans l’Eurocité 

- le développement durable 
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►Vous voyez, Mesdames, messieurs, chers Amis, 

beaucoup a été fait et encore plus reste à faire !... 

 

Je peux me tromper, mais j’ai le sentiment que l’on 

attend, aujourd’hui encore plus qu’hier, beaucoup 

de notre Communauté d’agglomération.  

 

Cette communauté, District à l’époque en 1972, est 

née par la volonté, la perspicacité, le sens de la 

prospective de son président Fondateur et de ses 

deux collègues Angloy et Biarrot. 

 

Aujourd’hui, après Alain Lamassoure pour Anglet 

puis Didier Borotra pour Biarritz, c’est à nouveau 

le Maire de Bayonne qui préside aux destinées de 

cette collectivité. 

Bayonne, la grande sœur, la sœur aînée de ses 

voisines Biarritz et Anglet. 
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Bayonne, capitale administrative de tout ce 

territoire qui supporte la charge et l’honneur de la 

centralité et je puis vous assurer que le député que 

je suis ne ménage pas sa peine pour en défendre 

jalousement à Paris quelques uns de ses fleurons 

qu’il s’agisse :  

- de l’Armée (1er RPIMa) 

- de la Banque de France 

- de ses tribunaux 

- des douanes 

- de la concurrence des prix et de la 

répression des fraudes 

- plus récemment encore :  

- de la CCI 

- de l’URSSAF dont le siège social 

restera sur Anglet 

  - Demain : 

- de la Caisse d’Allocations 

familiales… 
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Autour de cette centralité Bayonnaise 

qu’expliquent et justifient l’histoire comme la 

géographie, s’est construit un territoire attractif 

grâce, notamment à son littoral. 

Biarritz qui ne remerciera jamais assez Napoléon 

III et l’Impératrice Eugénie ! est devenue une 

capitale touristique incontestable sur la façade 

atlantique et ce n’est pas par hasard que Didier 

Borotra, son Sénateur-Maire, préside l’Association 

nationale des villes touristiques. 

 

Bayonnais, je sais ce que nous devons à la 

politique touristique de la Ville de Biarritz qui, 

grâce aux infrastructures performantes mises en 

place est devenue une vraie ville et pas seulement 

une station touristique. 

Biarritz, aujourd’hui vit toute l’année et non plus 

six mois par an comme cela était le cas. 
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Espérons que les gros investissements engagés de 

la Halle d’Iraty, du Musée de la mer ou de la Cité 

de l’Océan continueront à renforcer cette 

attractivité sur le plan touristique… donc aussi 

économique par le biais de la taxe professionnelle. 

 

Anglet, La sœur cadette, avec une population 

passée en 50 ans de 7 000 à 37 000 habitants. On 

peut le regretter avec une urbanisation, en son 

temps, pas toujours maîtrisée,  raison pour laquelle 

elle reste orpheline d’un véritable centre-ville, 

raison pour laquelle aussi elle connaît tant de 

problèmes avec l’hydraulique. 

Mais Anglet qui, ces dernières années, à su trouver 

sa place, créer sa propre identité autour de 

l’environnement, de la glisse, de l’Université de 

Montaury, de la renaissance de la Chambre 

d’Amour, de l’aménagement réussi de ses 4 kms 

de littoral, de même que l’aménagement très 

qualitatif de l’Avenue de l’Adour…etc…. 
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Jean Espilondo ne m’en voudra pas d’avoir cité ces 

réalisations d’une part parce que la communauté 

d’agglomération a très fortement contribué à leur 

financement d’autre part parce qu’il sait, et je ne 

lui souhaite pas du tout de le constater à ses 

dépens, que nos concitoyens ne sont pas forcément 

reconnaissants du travail accompli… Il vaut mieux 

le savoir lorsqu’on s’engage en politique… même 

si je n’ai pas eu à me plaindre sur ce plan-là. 

 

Ace sujet, plus politique, je veux affirmer ici haut 

et fort qu’il ne saurait y avoir dans la gouvernance 

que je mets en place quelque a priori que ce soit en 

fonction des sensibilités politiques des uns ou des 

autres ; 

 

Je l’ai dit à Jean Espilondo et les occasions de le 

lui prouver ne manqueront probablement pas. Je 

serai un Président équitable et loyal, ce qui ne 

signifie pas qu’on puisse dire oui à tout !  
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Enfin, en ce moment, à paris, la Commission 

Balladur consulte pour une nouvelle approche et 

hiérarchisation des collectivités territoriales. Le 

Député que je suis, pense que les Régions et 

l’Intercommunauté, sortiront renforcées dans cette 

réforme annoncée. Raison de plus pour être 

ambitieux et déterminés. 

 

 

Voilà Mesdames et Messieurs, en m’excusant 

d’avoir été trop long (mais c’était le 1er exercice de 

la mandature), voilà ce que je tenais à vous dire en 

ce début d’année 2009. 

 

En vous précisant, à titre, d’information qu’en 

1999 nous étions 105 000, en 2006 108 000 et en 

2008 112 000. Donc une croissance 

démographique constante. 
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Je terminerai en remerciant Tout le personnel de la 

communauté d’agglomération pour la qualité de 

son travail à quelque niveau que ce soit de la 

hiérarchie.  

 

Merci Monsieur le Directeur de la qualité de votre 

travail et de votre loyauté que j’apprécie. 

 

Merci, Chers amis, d’être venus si nombreux. 

 

Je vous adresse à toutes et à tous, en mon nom et 

au nom de mes collègues une très bonne année 

2009. 

 

Je vous remercie de votre attention. 


